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van NADIA SMINATE
datum: 11 december 2020

aan WOUTER BEKE
VLAAMS MINISTER VAN WELZIJN, VOLKSGEZONDHEID, GEZIN EN ARMOEDEBESTRIJDING

Kinderen van terugkerende SyrIëstrijders  -  Hulpverleningstraject en 
jeugdhulpmaatregelen

Uit het antwoord op schriftelijke vraag nr. 104 van vrijdag 30 oktober van mezelf over 
kinderen van terugkerende Syriëstrijders bleek dat niet alle kinderen, maar een 
meerderheid van deze kinderen in pleegzorg verblijft bij de grootouders. Dit staat haaks 
op het antwoord op mijn vraag van 2 juli 2020 nr. 644. 

Ook lees ik in het antwoord van de minister dat het bij aankomst door het parket te bepalen 
is of men al dan niet een jeugdrechter vordert, doorstuurt naar een gemandateerde 
voorziening of opvolgt binnen de vrijwilligheid. In de meeste actuele gevallen werd een 
jeugdrechter aangesteld, maar dat is dus niet standaard het geval. Een aantal worden er 
ook opgevolgd in de vrijwilligheid.

1. Kan de minister een gedetailleerd overzicht per jongere bezorgen van de 
jeugdhulpmaatregel(en) die worden toegepast (pleegzorg, verblijf enzovoort? Wat is 
bij de jongere de hoofdjeugdhulpverleningsmaatregel en wat zijn de flankerende 
maatregelen?

2. Kan de minister per dossier aangeven of dit dossier wordt opgevolgd in de vrijwilligheid 
of door een jeugdrechter?



WOUTER BEKE 
VLAAMS MINISTER VAN WELZIJN, VOLKSGEZONDHEID, GEZIN EN ARMOEDEBESTRIJDING

ANTWOORD
op vraag nr. 218 van 11 december 2020
van NADIA SMINATE

Het antwoord dat u kreeg op 2 juli 2020 (nr.644) was op dat moment wel degelijk het 
juiste antwoord. Tot die datum werd voor alle teruggekeerde kinderen - waarvoor 
jeugdhulp ingeschakeld werd - pleegzorg als maatregel genomen. Jeugdhulpmaatregelen 
zijn echter niet statisch of onveranderlijk. De hulp wordt continu geëvalueerd en 
bijgestuurd waar nodig. Zo ook voor deze dossiers van terugkeerders. Andere variabelen 
waar we rekening mee moeten houden is nieuwe instroom (recente terugkeerders) en 
uitstroom uit de jeugdhulp wanneer jeugdhulp niet langer nodig is. Vandaar dat de 
situatie op 30 oktober jl. niet meer dezelfde was als op 2 juli jl. 

1. Op dit moment begeleiden we vanuit de jeugdhulp in totaal 18 teruggekeerde 
minderjarigen. 15 daarvan hebben een maatregel pleegzorg. De overige 3 hebben 
een maatregel residentieel verblijf in een jeugdhulpvoorziening. We hebben reeds 
toegelicht in eerdere antwoorden waaruit de flankerende maatregelen kunnen 
bestaan (vb. psychologische bijstand). We kunnen echter geen overzicht per jongere 
bezorgen om redenen van privacy en beroepsgeheim (zie ook antwoord nr. 104, 
30/10/2020)

2. Wij hebben alleen zicht op het aantal minderjarige terugkeerders waarvoor jeugdhulp 
werd ingeschakeld. Voor de 18 minderjarige terugkeerders waarvoor momenteel een 
jeugdhulpmaatregel loopt, geldt dat zij alle 18 onder toezicht van de jeugdrechter 
staan. Er zijn m.a.w. geen minderjarige terugkeerders die worden opgevolgd in de 
vrijwilligheid. Voor de volledigheid kunnen we nog meegeven dat wij daarnaast nog 
weet hebben van 2 teruggekeerde minderjarigen in 2017 waarvoor het Parket toen 
besloten heeft om geen jeugdhulp in te schakelen (noch vrijwillig, noch gerechtelijk).


